

# 市物流与采购联合会： 品牌引领行业转型升级

**本报讯**（记者 邹红辉）市物流与采购联合会致力品牌引领行业转型升级，目前，已有28家物流企业通过国家A级物流企业认定，其中5A级物流企业1家、4A级物流企业9家、3A级物流企业6家；有4家物流企业通过中物联3A级信用等级评估认定；有2个仓库分获5星级、4星级仓库称号；有2家物流企业被评为省级商贸物流诚信经营示范企业；有5个物流服务产品被评为全省名牌服务产品。

该协会成立于2013年。成立以来，坚持“为企业服务、为行业服务、为政府服务”的根本宗旨，认真贯彻“服务立会、实干兴会、创新强会”

的方针，忠实履行“服务企业、规范行业、发展产业”的职责使命，致力品牌引领行业转型升级。

近年来，该协会精心培育品牌、大力推广品牌，用品牌引领行业转型升级、降本增效。多年如一日地依照国家和行业标准，持续不断开展A级物流企业、金牌仓储服务、物流企业信用等级等评估工作，同时积极推进职业教育培训，组织有关院校和机构，先后开展了物流师、采购师、仓储经理、物流技能水平等级的培训与资格认证。全市物流行业参加过此类培训和考试认证的人员多

达400人次。

不仅如此，还积极建树企业形象。今年初的新冠疫情中，该会动员全市物流企业一手抓疫情防控，一手抓复工复产，为全市打赢防疫阻击战和经济发展保卫战提供物流保障。1月29日，向全行业发出了《关于做好新型冠状病毒肺炎防控工作的紧急倡议》，号召开展捐款捐物活动，还第一时间组建应急保障队伍，得到8家企业87台车辆响应，其中，会员单位市西园农副产品批发市场、湖南省衡缘物流、市雁城物流园、湖南红光物流、湖南中电物流、衡阳商业储运等，共捐款捐物208.93万元。

## 建“大节点、大枢纽、大物流”赢“大聚集、大流通、大交易”

### 湖南衡缘物流晋升国家5A级物流企业



**本报讯**（记者 邹红辉 通讯员 周云龙）日前，中国物流与采购联合会A级物流企业综合评估委员会举行第29次会议，经过重重答辩和评审，湖南省衡缘物流有限公司顺利晋级国家5A级物流企业，成为全市首家5A级物流企业。这块“金字招牌”，是衡缘物流建“大节点、大枢纽、大物流”，赢“大聚集、大流通、大交易”得来的成果，代表着先进物流企业的发展水平和方向，具有广泛公信力、影响力和品牌效应。

该公司坐落于祁东县城，创建于2010年，注册资本2.5亿余元，2013年1月即荣获4A级综合服务型物流企业。此后，不断发展成为省质量信用AAA级企业、省高新技术企业，先后荣获中国五星仓库、中国仓储服务金牌企业、湖南名牌产品、省优秀物流园区、全国优秀物流园区、中国物流实验基地等荣誉称号。2019年，正式启动5A级综合服务型物流企业的申报，向打造全市物流行业首家5A级综合服务型物流企业目标迈进。

尤其是近年来，在董事局主席何秋生的主持下，衡缘物流以“大节点、大枢纽、大物流”的理念奋发赶超，积极推进由传统物流向现代化物流企业转型升级，以市场为导向，优化自身产业结构，创新商业运营模式，不断提升经营、管理和服务水平，努力为客户提供全方位、全链条增值服务，持

续提升行业影响力和地区竞争力，争创国家示范物流园区。

打造衡缘物流产业园。定位“湘中南地区货物集散的现代物流园区”，以公、铁、航多式联运为驱动，辅以商贸、金融、信息等业态，大手笔建设省首家拥有自有产权专用铁路的民营物流产业园。项目控制性规划用地4000亩，计划总投资40亿元，现累计完成投资近22亿元。园区分信息中心、公铁联运区、农产品物流区、矿产品物流区、专用铁路、汽车商品车配送区、电商产业区、商业服务区、生活区以及配套服务区十大功能板块，是中南地区民企唯一自有专用铁路及配套大容量仓库及堆场的现代物流园，年物流实物量1000万吨，被列入省“十二五”、“十三五”规划重点建设项目，其中公铁联运项目是国家交通部“十三五”规划投资重点项目，物流中心（二期）被列入省100大产业建设项目。现各板块相互支撑，协同发展，集多产于一体的实体经济生态圈已具雏形。

提质升级形成“大节点、大枢纽、大物流”。建设集物流运输、物流信息、物流金融、商业市场等多功能于一体的现代物流新城，拓展物流业务的深度和广度，从而催生了众多的新产业、新业态和新商业模式，构建了县乡村三级流通链、冷链服务链、公路物流产业链和大宗货物多式联

运四大体系。

县乡村三级流通链体系。以园区为中心，以乡镇加盟店为节点，以快消品的B端区域配送、C端加盟零售、电商线上销售为基础，通过布点、组网、建链，整合快递、专线、商贸、金融等业务形态，形成县乡村三级物流网络体系，实现农村商贸流通一站式服务可复制的商业模式。被交通运输部科学研究院调研提炼为物流、商贸、金融三业互动，干线、城乡、节点三网支撑的一站式城乡智慧物流平台，形成农村物流标准，被誉为“衡缘模式”正在全国范围推广。

冷链服务链体系。与省现代农业集团及区域农业产业化龙头企业合作，充分利用周边地区的资源优势，依托物流园区内的5万吨北极冷链冷库、果蔬批发市场、绿源农产品配送等交易市场，打造油茶、生猪、芋头、黄花菜等农副产品生鲜采购、储藏、冷冻、保鲜、加工、分拣、检测和配送功能于一体的全国性优质农副产品批零销售平台，实现“买全球、卖全球”的目标。

公路物流产业链体系。自主研发衡缘智能货运调度公共平台系统，实现“为车找货、为货找车”的智能车货匹配和实时调度，显著提升了公路物流的运输组织效率。通过承接海螺水泥、红狮水泥、南方建材、大唐电力等大型国企的原材料及成品运输，整合公路物流货物的采购、销售、金融、保理、运输、加油、零配件和维修业务，构建了“重卡”生命全周期和公路物流全产业链服务体系。

大宗货物多式联运体系。以公、铁、水联运为基础，提高运输组织与管理水平，实现公路短驳、铁路集装箱、水运码头多种运输方式的无缝衔接，形成河沙、重晶石、铁矿石、煤炭、陶粒、农资、商品车等大宗商品集散中心。进一步孵化成商品交易市场，开展大宗货物采购、运输、拌合、加工、分拨、配送和供应链金融服务，并结合线上线下平台进行营销与推广，建立了公铁水多式联运大宗货物立体流通体系。

大节点、大枢纽、大物流，带来了各种要素大聚集、大流通、大交易。衡缘物流的商业模式和物流模式吸引着全国客商纷至沓来。目前，中国邮政、中国烟草、中集股份、阿里巴巴农村淘宝等198家企业已入驻园区，中铁特货衡缘商品汽车物流基地、北极冷链、京东汽车商城、五凌祁东综合智慧能源、衡永高速项目驻地等项目竞相落地，园区焕发出蓬勃的发展活力，物流品牌和区域影响力显著提升。

**携手金泰环保 共护绿水青山**

**金泰环保** 湖南金泰环保科技有限公司

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。



**联系方式：**13575237858 / 0734—8336308  
**公司地址：**衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号

**新闻报料热线：**18907470002(微信同号)  
**邮箱：**hyrbmyjj2010@163.com

**衡缘物流**  
HENGYUAN LOGISTICS

**湖南地区现代物流集大成者**

全国5A级物流企业、国家交通运输枢纽站、中国五星仓库、中国仓储服务金牌企业  
中国物流实验基地、中铁特货衡缘商品车物流基地、2019年度全国优秀物流园区  
ISO9001质量管理体系认证、湖南省高新技术企业、湖南省就业扶贫基地  
质量信用AAA级企业、「衡缘云仓」湖南名牌产品、民营企业纳税大户



长按图片识别二维码  
关注衡缘物流微信公众号  
了解更多精彩资讯






**本报讯**（记者 邹红辉 通讯员 田长英）湖南中电物流有限公司坚持管理高层次、设备高起点、施工高效率、安全高要求，以“干一项工程、创一个品牌，交一批朋友、拓一方市场”为经营理念，企业不断做大做强，成为冲出衡阳、走向全国的大件运输“龙头老大”。目前，已成功荣升为国家4A级物流企业。

该公司成立于2007年，是以公路运输超长、超宽、超重物件为主的大型运输企业。主要承接国家重点工程的设备运输任务，包括海上风电、

## 管理高层次 设备高起点 施工高效率 安全高要求 中电物流以“四高四一”创国家级“4A”物流企业

造高效营销队伍，完善激励机制，不断推进企业内部改革，苦练内功，降本增效，实现企业管理科学化、现代化。改进装卸有关经验被全行业推广，做到全员持证上岗，特殊工种人员分别具有工程技术、安全运行等相关资质，同时致力于人才培养，对各类员工定期进行考核。

### 设备高起点

按照国内外先进水平装备物流设施，现拥有载重300吨等不同规格的适合运输超高、超长、超宽类货物凹底板车、全液压重型轴线板120轴线，一次性最大承载能力500吨，并有沃尔沃、奔驰重型牵引车与之配套，不仅如此，还

拥有码头桅杆吊起重机1台，2800吨的甲板驳海船一艘，400吨电子液压起升推力装置、各类100吨以上运输车辆25台，可分别整体承载30吨至1200吨的各类大型物件，所有车辆均安装GPS实时监控系统，以便更好地为客户提供便捷、优质的服务。

### 施工高效率

在安全是一切的前提下，追求高标准高效率。公司所承运的“特变电工”首台750KV变压器，车货总重达500吨，从衡阳至新疆吐鲁番全程5300公里，采用全程公路运输方式，用时一个月将设备安全送达变电站，突破了国内大件运输史上公路运输时间最短纪录；目前公司已入驻阳江海上风电生产基地市场，与阳江码头合作投资600吨桅杆吊起重机设备，对生产基地通往码头路段桥梁进行施工加固，为风电大件设备集港缩短运输时间、提升运输效率。

### 安全高要求

多年以来，该公司无一例重大安全事故，频频创下大件运输行业安全新纪录。面对贵州省三板溪水电站大型变压器的运输项目，因道路交通灾害频发，许多大件物流公司望而生畏，而中电物流迎难而上，采用公铁联运方式，全程路政护送，安全将设备运送至目的地；2016年8月，在周波的亲自带领下攻坚克难、战高温、夺高

场，由衡变公司生产的430吨“巨无霸”因衡阳港口吊装限额，只能采用人工装船，经历了三天两晚，将2台430吨的变压器成功人工平移至货船，本次装船产生了广泛的社会影响，项目的成功操作，为公司进一步巩固大件运输市场奠定了良好的基础。



“四高四一”创下了“4A”金字招牌。中电物流已在白沙洲工业园征地100余亩，投资1亿元人民币，成立了“湖南恒大现代物流股份有限公司”。总经理周波表示，将以“4A”为新起点，进一步做大做强企业，为衡阳“中国物流之乡”增光添彩。